

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

市场星报
微信二维码



官方微信 scxb123

非常道

马云谈创业：承诺，诚信，不贪很重要

关于承诺，马云谈及当年教书，答应了校长5年不出来，后面即使别人给几十倍的工资，也依旧遵守了承诺；关于诚信问题，马云认为商人有所为有所不为，诚信很重要，诚信是基石，越复杂的东西，越讲究诚信；对于创业被骗，马云说自己刚创业也上过4次当，每次都被天花乱坠的故事骗得上当。所以，要不上当，就是让自己能扛得住诱惑，扛得住贪！因为你贪，你才会上当！ @电商报

非常道

买速冻饺子，袋里有大冰晶的别买

国家市场监督管理总局特别提示，消费者在选购速冻饺子时，应选择质量和安全有保障的正规厂商产品。购买前要观察速冻饺子包装是否完整，外观是否质地均匀。如发现速冻饺子已经解冻变软，有明显的开裂、变形、粘连，颜色发暗、发灰，袋内有大的冰晶等情况则不要购买。 @生命时报

别等到睡前再洗澡

临睡前洗澡能赶走一天的疲惫，但可能影响你的睡眠。研究发现，体温降到特定温度时，人体才会有困意。洗澡可以促进血液循环，缓解疲劳，但也会让身体体表温度升高，抑制大脑褪黑素的分泌，从而降低睡眠质量。专家提醒，至少在睡前一小时洗澡更好，水温控制在37~39℃左右。 @生命时报

莫让“替父卖酒”类煽情营销 欺诈消费者

□ 史洪举

时评
Shi Ping

一段时期以来，国内多个网络平台上，都出现了“替父代言卖酒”的广告推文。这些推文的主角大多是“陈静”，称父亲在仁怀市茅台镇酿酒40多年，自己大学毕业辞去高薪，决定帮父亲代言美酒。12月22日，贵州仁怀市委宣传部通报称，经调查，网上“陈静替父代言卖酒”广告系虚假宣传，主角“陈静”及“父亲”毫无关系，也不从事酒行业。（12月23日《中国消费者报》）

近年来，网络上不断出现替父亲卖酒，帮爷爷卖蜂蜜，代奶奶卖茶，为叔叔卖海参之类的煽情文章，让消费者产生代入感和“同情心”，不惜花高价买下所谓的优质产品，却发现上当受骗。

市场经济讲究诚实守信，任何营销都不能隐瞒真相或者虚构事实。以摆拍方式制造假象，编造出“大学生辞职创业替父亲卖酒”之类的创业励志类文章或心灵鸡汤，无疑是有违商业伦理的恶毒策划。要知道，公众的善意经不起折腾与欺骗，煽情类营销一旦被揭穿，必然会招致憎恶与反感。恶意透支公众信任则会加剧社会冷漠，让人们在“狼来了”心理作用下不再轻信他人。

此外，这类营销已经涉嫌虚假广告和虚假宣传。根据《广告法》等规定，广告不得含有虚假或者引人误解的内容，不得欺骗、误导消费者，不得损害社会公共利益，违背公序良俗。如果违反，除承担行政处罚



悲情广告 王恒漫画

罚责任外，商家可能因欺诈经营而承担退一赔三的责任，如果系食品药品的话，将承担退一赔十的责任。如果查实广告经营者明知系虚假广告而依然发布的，还可能承担连带赔偿责任。

总的来说，不良商家通过这种精心策划和导演获得了关注、流量和利益，公众的同情心、知情权被利用，成了花高价买劣质产品的受害者。法治社会和市场经济中，理当坚守诚实信用和守法经营，“替父卖酒”类虚假宣传理当被处理。监管部门还应进一步强化执法力度，互联网平台则应尽到审核和事前审查责任，采取技术手段屏蔽、删除、下架这些充满套路的营销，让消费者不再总是被愚弄和欺骗。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

合肥分行

2019年春天行动

春天播种希望 行动创造财富

